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Referat af Generalforsamlingen i Sorø Golfklub 2023 
Generalforsamlingen afholdes i klubhuset i Sorø Golfklub 

Dagsorden 

1. Valg af dirigent 

2. Beretning om klubbens virksomhed i det forløbne år 

3. Fremlæggelse af det reviderede årsregnskab  

4. Forslag fra bestyrelsen og/eller medlemmer 

5. Fremlæggelse af budget   

6. Valg af tre bestyrelsesmedlemmer 

7. Valg af 2 suppleanter 

8. Eventuelt, herunder årets golfer 

 

 

Formanden Lena Lund Pedersen byder velkommen til de fremmødte. Der afholdes 1 minuts stilhed for de 4 

tidligere medlemmer der er gået bort siden forrige generalforsamling. 

Punkt 1: Valg af dirigent:  

Bestyrelsen indstiller Morten Lau Smith. Der er ingen modkandidater, og Morten takker for valget.  

Morten fortsætter med at berette at generalforsamlingen er korrekt indkaldt, i overensstemmelse med 

vedtægterne for Sorø Golfklub. 

Der er ingen indsigelser fra Generalforsamlingen 

Punkt 2: Beretning om klubbens virksomhed i det forløbne år. 
Beretningen er i forvejen fremsendt til medlemmerne sammen med indkaldelsen til generalforsamlingen. 
Dog vil Lena gerne fremhæve et par ting fra årets gang.  
Der bliver kort orienteret om forløbet hvor Carl Henning Joensen trækker sig som formand. Lena tiltræder 

som ny Formand, Claus N. Kristiansen aktivere fra sin rolle som suppleant og bliver næstformand. 
Herudover deltager Tami Jensen ves alle bestyrelsesmøder i 2023. 
Lena orienterer om hvordan arbejdet foregår under bestyrelsesmøderne, hvor man har det lange lys på i 
forhold til at planlægge en udvikling af klub og faciliteter som rækker ind i de næste år. 
De investeringer der er foretaget i sæson 22/23 hvor der er etableret yderligere vanding på banen i 
områderne op mod greens har båret frugt, og banen retter sig, på trods af den undergrund der til tilder 

sætter sit præg på banen. Vi har kunnet imødekomme de værste tørre pletter på banen i år. 
Der er anlagt flere grusstier som hjælper med at mindske sliddet på banen de steder hvor der er meget 

trafik. Der vil blive rettet i lokalreglerne så de afspejler de nye stier, og giver bedre muligheder for spillere 
for drop, så de ikke unødigt ødelægger udstyr. 



 

 

Som det vil vise sig under Mogens Sandahls gennemgang af regnskabet for 2023, har vi budgetteret 

konservativt for 2023 sæsonen. Det vil man også komme til at gøre fremover. Målet for 2023 var at nå op 
på 900 medlemmer. Udgangspunktet var ca. 850, men med en skarp indsats på rekrutteringsområdet, er 
medlemstallet nået op på 980. Det til trods vil der også i årene frem være fokus på rekruttering, herunder 
fokus på PR i diverse medier, på Facebook og på klubbens hjemmeside. 
Det er især de frivillige i klubben der er gode til at gribe de ideer der kommer ud af arbejdet i 
rekrutteringsudvalget. 

”Kvinder og Golf” indsatsen var en succes. Single golf var ikke den rigtige idé. Arrangementerne hvor 

sponsorer kunne introducere medarbejdere til golfsporten var et positivt initiativ. 
Der skal være fokus på arrangementer der styrker det sociale i klubben fremover, i et stærkt samarbejde 
med Restaurant Suserup.  
I ”Golfspilleren i Centrum” undersøgelser indtager Sorø Golfklub en stærk 11. plads, dog trækker 
træningsområdet ned i det samlede resultat. Derfor er udviklingen af træningsfaciliteterne et stort fokus 
som bestyrelsen og klubben arbejder en del med. Vi har fokus på etablering af mulighed for at træne 

indendørs i vinterhalvåret, med eksempelvis simulatorgolf, samt udbygning af muligheden for at træne 
under halvtag. Der er et stort arbejde forbundet med at søge fonde og anden støtte. Derufover skal der 
tegnes, regnes og søges byggetilladelser.  
Foruden dette, arbejdes der på at etablere en mere hensigtsmæssig måde at opbevare og oplade 
golfbilerne om natten, som ikke kræver at der er personale der skal bruge meget tid på dette efter de sene 
runder afsluttes. 
Disse indsatser forventes at komme til at koste i omegnen af 1.5 mio. kr. 

Vi er i klubben meget glade for of stolte af de mange gode sponsorer. De er med til at sikre at klubben har 
en sund fremtid og at der er et godt sammenhold i klubben. 

Også det frivillige korps af startere/baneservice i weekenderne igennem sæsonen 2023 har været med til 
at give et løft til vores gæsters oplevelser på banen. Der har været god stemning på banen. 
Slutteligt takker Lena medlemmerne, bestyrelsen og klubbens medarbejdere. 
Fra salen kom der et stort tak til en fantastisk beretning som både var flot gennemført og nuanceret. 

 
Punkt 3: Fremlæggelse af det reviderede årsregnskab til godkendelse. 
Det reviderede regnskab for 2023 fremlægges af Mogens Sandahl. Da regnskabet allerede er fremsendt 
med indkaldelsen, laver Mogens kun nogle få nedslag. 
Der stilles et retorisk spørgsmål, om vi er dårlige til at lave budgetter, når vi i år har et overskud på ca. 
475.000 kr. mere end budgetteret. 

Når vi ser på 2023 i tal, er der en god forklaring.  
Klubben har atter haft et godt år med lidt flere medlemmer end forudsat i budgettet. 
Indtægter på sponsorater er højere end ventet. 
I 2023 har klubben kunne søge om momskompensation, da klubben, med en stor håndsrækning fra 
medlemmerne, er blevet godkendt til at kunne modtage fradragsberettigede gaver fra sine medlemmer. 

Der skal lyde en stor tak til klubbens medlemmer for den store opbakning. 
Udgifterne i 2023 har også været mindre end ventet. Vi har dog brugt lidt mere end budgetteret på drift af 

banen, vedligehold af maskiner og udgifter til personale. Der blev også investeret 35.000 kr. i ny 
fiberforbindelse og opgradering af det trådløse netværk i klubben. 
Et stort bidrag til besparelserne i klubdriften er de lavere energipriser, som har bidraget positivt med en 
besparelse på 175.000,00 i forhold til det forventede, da vi lagde budgettet under energikrisen sidste år. 
De større investeringer i 2023 har bestået i udbygningen af vandingsanlægget og en ny topdresser.  
 
Mogens Sandahl fortæller at revisor har forsynet regnskabet for 2023 med en blank påtegning. 

Derefter spørger Morten om der er spørgsmål til regnskabet. 
Der spørges fra salen om man i SGK overvejer at stoppe for tilgangen af flere medlemmer?  
Hertil svarer Lena L. Pedersen at det forventelige antal medlemmer der melder sig ud af klubben ved 
sæsonens afslutning, er ca. 100. Derfor det nødvendigt at man fortsætter det store arbejde med at 
rekruttere. Dog er vi i bestyrelsen klar over at der kan være et maksimalt antal medlemmer i klubben. 

Der er dog plads på banen til flere spillere. Der er mange ”to-bolde” i de attraktive perioder. Hvis man 



 

 

samler sig i fire-bolde, vil det give plads til flere medlemmer og greenfee spillere, og også et væsentligt 

bedre flow på banen. 
 
Der var ikke yderligere spørgsmål, og regnskabet godkendes af Generalforsamlingen 

 
Punkt 4: Forslag fra bestyrelsen og/eller medlemmer. 
Der er ikke indkommet forslag til behandling. 

 

Punkt 5: Fremlæggelse af budget for det kommende regnskabs- og kalenderår, herunder 
fastlæggelse af medlemskontingent og forfaldsterminer jf. vedtægternes §4. 
Budgettet for 2024 er også sendt til medlemmerne. 
Mogens Sandahl kommer igen med et par nedslag i budgettet. 
Det forventes, at indtægterne i 2023/24 vil svare til det vi realiserede i 2022/23, bl.a. fordi vi har en 

forventning til at medlemstallet forbliver stabilt. 
I store tal budgetteres der med at indtægter for 2024 forbliver stabile, med en samlet indtægt for 2024 på 
7,2 mio.kr. 
Udgifterne forventes samlet set at stige med 385.000 kr. grundet forventet stigning i udgifter, især 
grundet de generelle prisstigninger samt lønudviklingen. 
I 2024 vil klubben også præsentere en ny elektronisk baneguide. Der er en udgift forbundet med opstart af 
denne, men også gode muligheder for at præsentere sponsorer i app’en. 

Der skal investeres i renovering af klubhuset, herunder terrassen på 1. sal.  
Indsatsen i forbindelse med at hverve nye medlemmer skal styrkes. 
Der skal investeres mere i sportsafdelingen, med eksempelvis klubtøj, flere turneringsspillere der 

repræsenterer klubben udadtil, m.v. 
Driften af banen ventes at blive dyrere. De mange medlemmer slider på måtter og andet udstyr på rangen. 
Der skal også nye bolde på rangen. 
Udbygningen af vandingsanlægget i 2023 er medvirkende til at afskrivninger stiger til 393.000 kr. 

 
Traditionen tro, så kommer der også en medlemsstatistik med tal fra DGU, hvor Mogens sammenholder 
medlemstallene fra Sorø med de nærliggende klubber som vi plejer at sammenligne os med. 
SGK har, sammenlignet med vores naboklubber et højt antal juniorer og en stærk gruppe af 
fultidsseniorer.  
 

Er der spørgsmål til budgettet? 
 
Der spørges ind til om en 30-årig afskrivning på det udbyggede vandingsanlæg er for lang tid? Mogens 
oplyser, at revisor ikke har haft bemærkninger til en periode på 30 år. 
Fra salen udtrykkes en positiv opbakning til at man i 2024 vil fokusere på sportsafdelingen, men det 

undres at man vil spare 260.000 kr. på klubdrift. Derudover undres man over hvorfor man vælger at 
investere i terrassen på 1. sal, i stedet for lokalerne hvori restauranten er placeret. Det gives til udtryk at 

lokalerne i stueetagen ikke er indbydende. 
Lena orienterer at renovering af terrassen er nødvendig, da det er en del af taget hen over restauranten, 
og at der er ved at gå hul i taget. Derudover er der i budgettet afsat midler til at gøre lokalerne i klubhuset 
mere hyggelige. 
Omklædningslokalerne er ikke ret indbydende, i forhold til hvad man oplever når man gæster andre 
klubber i Danmark. Derudover er brusere defekte, og man bliver knapt nok våd når man benytter bruserne 
i herreomklædningen. Lyset i damernes omklædning trænger til at blive opdateret. 

Har man overvejelser om hvorfor der er så mange fleksmedlemmer i Trelleborg. Det kommenteres at der 
er hyggeligt i Trelleborg 
Klubhuset/lokalerne har en indretning der er for sterilt, ikke hyggeligt. 
Lena tager ordet. Trelleborg har tilbud til fleksmedlemmer som vi ikke kan matche i SGK. Her er en fuld 9 
hullers intermediate bane som giver gode muligheder for nye/fleksmedlemmer. Her er et 

sommerhusområde som tiltrækker mange spillere som har fornøjelse af fleksmedlemsskabet. 



 

 

Det tages til efterretning at man i 2024 skal arbejde på at skabe et hyggeligere miljø omkring og i klubben, 

især en forbedring af omklædningsrummene. Det skal indgå i fremtidige investeringer. 
 
Summeret op, så budgetteres der med et overskud i 2023 på 205.000 kr. 
Herunder er der uændrede kontingenter for fuldtidsmedlemmer og der er uændrede betalingsterminer. 
 
 

Budgettet for 2023/24 stilles til godkendelse med et budgetteret overskud på 205.000 kr. og uden 

ændringer i kontingent, og det godkendes af generalforsamlingen 

Punkt 6: Valg af formand for 1-årig periode 

Bestyrelsen foreslår Claus N. Kristiansen 

Fra salen bemærkes det at der, ifølge klubbens vedtægter, på generalforsamlinger i ulige år vælges en 

formand for to år. Derfor foreslår generalforsamlingen at Claus N. Kristiansen vælges for to år. Der 

foretages en kort votering, og bestyrelsen vender tilbage. Der er desværre lavet en fejl i forbindelsen med 

indkaldelsen til generalforsamlingen, men da dagsordenen melder at der vælges en formand for en etårig 

periode, er vi nødt til at fastholde dette, og rette op på det ved den kommende generalforsamling. 

Dette støttes af dirigenten, der også holder sig til indkaldelsen til generalforsamlingen. 

Claus n. Kristiansen vælges enstemmigt til formand for Sorø Golfklub for en etårig periode. 

Claus takker for valget og tager kort ordet. 

Claus stiller op til posten som formand, fordi Carl Henning spurgte om han havde lyst til og mulighed for at 

stille op. Der var ikke nogen i den siddende bestyrelse der ønskede at stille op. 

En betingelse for at takke ja har været at bestyrelsen også fortsatte sit arbejde i den konstellation den 

havde. Claus har en oplevelse af at der er et solidt og godt samarbejde i bestyrelsen og der i det pågående 

arbejde er gode visioner for klubben. Og Claus understreger at klubben både kan og skal udvikles. Der er 

allerede spændende projekter i søen som skal realiseres. 

Claus vil også høre alle udvalgene i klubben om deres visioner og ønsker for de kommende år. 

Claus ser frem til et godt samarbejde med René som er en hjørnesten i klubbens succes. 

Glæder sig til et produktivt og udviklende år ++ 

Punkt 7: Valg af tre bestyrelsesmedlemmer for toårige perioder jf. § 9.1. 

Bestyrelsen foreslår, at Tommy D. Jensen Henrik Pedersen og Tami Jensen vælges for en toårig periode. 

Der er ikke andre blandt de fremmødte der ønsker at stille op til bestyrelsen. 
Alle tre modtager valg ved klap fra forsamlingen. 
 
 
Punkt 8: Valg af 2 suppleanter. Vælges for 1 år ad gangen. Bestyrelsen foreslår, at Thomas B. Velser 
vælges som 1. suppleant og Thomas Hørdam vælges som 2. suppleant. 

Forsamlingen anerkender ved klap. 
 

 

  



 

 

Punkt 9: Eventuelt, herunder årets golfer. 

Intet fra generalforsamlingen til Eventuelt, videre til næste vigtige punkt. 

Udnævnelsen af ”Årets Golfer 2023 i Sorø Golfklub” 

Årets golfer i Sorø golfklub er: 

• En golfer som spiller mere end 200 runder pr. sæson – statistik på alle runder 

• Vi har her en elitespiller der prioriter at deltage bredt i alle klubbens arrangementer 

• Han deltager i uofficielle turneringer som Ryder Cup sammen med medspillere af en lidt anden 

kaliber end hans egen 

• Han er aktiv i klubbens regeludvalg og altid til rådighed med svar på alt om regler  

• Sørgede for at klubben stadigvæk spiller i 2. division i 2024 – sjælden set er sidste put på hul 18 af 

sig vigtigt betydning for at kunne blive i 2. div, holdet skulle i sidste kamp på hjemmebane mindst 

have uafgjort for at bevare pladsen i 2.divisionen. Det blev en rigtig gyser! Af de ca. 3.000 tusinde 

slag der er blevet slået af Sorøs 6 herrespillere i 6 kampe gennem sæsonen, kom det ned til den 

sidste match, den sidste mand, på det sidste hul. Carsten Ekstrøm stod med et 8 meter put ned ad 

bakken til venstre, på 18. hul. 2-put og holdet ville forblive i 2.division. 3-put og holdet ville ryge 

ned i 3.divison. (og samtidighed tvangs-ned-rykke 2.holdet til 4. divisionen) Der var meget stille 

ved greenen. Holdkammerater, modstandere og andre der så på, holdt vejret. Carsten tog en dyb 

indånding!  Af alle de puts Carsten har slået gennem en del år på golfbanen og mange runder, så 

er det lige nu hans vigtigste af alle! Det her er for holdet. Det føltes som om det tog en hel 

eftermiddag, før bolden lå stille 30cm fra hullet Carsten . I kom den! - 1.holdet forbliver i 

2.divisionen. Carsten havde brugt al sin energi og mere til. Presset. Sådan kan sport også være! 

 

Bestyrelsen har indstillet at det i år er Carsten Ekstrøm der udnævnes til Årets Golfer i Sorø Golfklub 

 

Morten Lau Smith noterer at dagsordenen er udtømt og takker for god ro og orden. 

Lena takker Morten for indsatsen som dirigent. 

Claus N. Kristiansen takker Lena for hendes indsats i rollen som fungerende formand i tiden efter Carl 

Henning trak sig som formand og til nu. 1000 tak. 


